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02.03 Staticky posudek

Vypracovala Ing. Hana Podhorska

Zadanim statického vypoctu bylo posoudit navriené nosné prvky sloupUl, podstavc( a pasaze pro
umisténi sklenénych exponatil ve Vychodoceském muzeu v Pardubicich.

Sloupy:
Sloupy maiji dvé plné vodorovné desky a jednu svislou desku zavésenou. Ve statickém vypoctu byl

posuzovan svisly nosny sloup navrzeny z Ja 90/40/3 kotveny kloubové do stropu a podlahy mistnosti.
Rohové sloupy jsou v sousednim rohu vzajemné otoceny o 902 a jsou ve tfech vyskovych tUrovnich
propojeny pri¢lemi z Ja 40/40/3. Ve statickém vypoctu jsou spoje uvazovany kloubové. Spoje budou
svarované nebo Sroubované podle zvyklosti realizacni firmy a pozadavk( architekta. Na pficle budou
osazeny dvé vodorovné a jedna svisla deska. U kazdého sloupku bylo v misté vodorovnych desek
uvazovano zatizeni od exponatu 50 kg (0,5 kN), v misté zavésu pak zatiZzeni od exponatu 25 kg (0,25
kN). Rovnéz bylo zapocitano zatiZzeni od vlastnich hmotnosti profil(i a desek.

Sloupky byly posouzeny i na mozny vodorovny naraz ve vysce 1 m od podlahy na 100 kg (1 kN) nebo
na vodorovny naraz uprostred vysky na 40 kg (0,4 kN). Vzpérna délka byla ve sméru vétsi tuhosti
uvazovana na celou délku sloupku, ve sméru mensi tuhosti byla zapocitana délka 3 m.

Podstavce dievéné:

Jako staticky nejvice namahany byl posouzen podstavec nesouci exponat o hmotnosti 250 kg (2,5 kN)
Nosné profily jsou umistény v rozich podstavce — sloupky a pricle 40/40 mm ve vsech rozich, na péti
stranach je podstavec oplastén mdf deskami tl. 20 mm. Toto oplasténi zajistuje prostorovou stabilitu.
Sloupky i pFi¢le vyhovuji na zatizeni exponatem a vlastni hmotnosti podstavce.

Podstavce z ocelovych uzavienych profili jakl:

Staticky nejvice namahany je podstavec o pldorysném rozméru 2100 x 2100 mm. Bylo uvazovano
zatizeni exponatem o hmotnosti 50 kg (0,5 kN) na stfedu plochy 2,1 x 2,1 m, variantné pak
rovhomérné uzitné zatizeni 0,75 kN/m2. V tomto pfipadé budou pouZity v roviné horni desky

Ja 90/40/3 osazené naplocho, sloupy podstavce a spodni pfi¢le jsou navrzeny z profil( Ja 40/40/3.
Sokly ostatnich rozmérd vyhovuji pro vsechny prvky z profil( Ja 40/40/3.

Pasaz:

Konstrukce pasaze je navrzena jako sbijend z nosnych dfevénych profili 60/60 mm. Nosna
konstrukce je oplasténa mdf deskami tl. 20 mm, police vétsich délek jsou zdvojené tl. 40 mm. Nosna
konstrukce je tvorena sloupky a vodorovnymi priénymi a podélnymi tramky, prostorova stabilita je
zajisténa oplasténim mdf deskami a prostorovym systémem hranold 60/60 mm. Kromé vlastni
hmotnosti sloupk je ve statickém vypo&tu uvaZovano stalé zatizeni 1,25 kN/m? v kaZdé vodorovné
Urovni zatizeni, vlastni hmotnost vodorovnych desek a oplasténi. Uzitné zatizeni polic pro umisténi
exponatu je 2,0 kN/m?2.

PouzZité normy a literatura:

CSN 73 0035 ZatiZeni stavebnich konstrukci

CSN EN 1991 Zatizeni konstrukci

CSN 73 1702 Navrhovani, vypocet a posuzovani drevénych stavebnich konstrukci
CSN EN 1993 Eurokdd 3: Navrhovani ocelovych konstrukci

CSN EN 1995 Eurokdd 5: Navrhovani dfevénych konstrukci

Podklady:

Dokumentace k realizaci expozice v rozpracovanosti.



Zat. stav : KZS1

Datum : 25.8.2019
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Dilec : Prutl
zat. stav.: KZS3

POSOUZENI OCELOVEHO DILCE

Délka dilce: 5.000 m

Material: Ocel 37

Prurez dilce: JO 90x40x3

Vnitini sily na dilci:

X [m]
0.000
0.385
0.450
0.450
0.769
1.000
1.000
1.154
1.450
1.450
1.538
1.923
2.308
2.692
3.077
3.462
3.846
4.231
4.450
4.450
4.615
5.000

X [m]
0.000
0.385
0.450
0.450
0.769
1.000
1.000
1.154
1.450
1.450
1.538
1.923
2.308
2.692
3.077
3.462
3.846
4.231
4.450

N [kN]
-2.63
-2.60
-2.60
-1.71
-1.68
-1.66
-1.66
-1.65
-1.63
-0.74
-0.73
-0.70
-0.67
-0.65
-0.62
-0.59
-0.56
-0.53
-0.51
-0.04
-0.03
0.00

Tt [kNm]
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

M2 [kNm]
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

Q3 [kN]

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

M3 [kNm]
0.0
0.4
0.4
0.4
0.7
1.0
-1.0
0.9
0.9
0.9
0.8
0.7
0.6
0.6
0.5
0.4
0.3
0.2
0.1
0.1
0.1
0.0

Q2 [kN]
0.96
0.96
0.96
0.96
0.96
0.96
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24
0.24

Tomega [kKNm] Bimoment [kNm2]

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0



4450 0.0 0.0 0.0
4615 0.0 0.0 0.0
5.000 0.0 0.0 0.0

Vzpér na dilci:
Vzpér pii vyboceni kolmo k ose Z

Cislo  Zalitek  Konec Délka Sou¢. vzp. délky Vzpérna délka
useku [m] [m] pro vzpér [m] kz Lcrz [m]

1 0.000 3.000 3.000 1.000 3.000

2 3.000 5.000 2.000 1.000 2.000

Vzpér pii vyboceni kolmo k ose Y

Cislo  Zaditek  Konec Délka Sou¢. vzp. délky Vzpérna délka
useku [m] [m] pro vzpér [m] ky Lery [m]
1 0.000 5.000 5.000 1.000 5.000

Vzpér pii vyboceni zkroucenim

Cislo  Zagitek  Konec Délka Sou¢. vzp. délky Vzpérna délka
useku [m] [m] pro vzpér [m] kw LcrOmega [m]
1 0.000 5.000 5.000 1.000 5.000

Klopeni na dilci:
Klopeni od momentu My

Cislo  Zaditek  Konec 1z1 Momentova plocha Poloha zatiZeni
useku [m] [m] [m] tvar pomér psi zP
1 0.000 5.000 5.000 Tvarc4d - 0.000

Klopeni od momentu Mz

Cislo  Zaditek  Konec lyl Momentov4 plocha Poloha zatiZen{
useku [m] [m] [m] tvar pomér psi yP
1 0.000 5.000 5.000 Tvarc4d - 0.000

Maximalni vyuziti na dilci: 50.5 %
v fezu o soufadnici X = 1.000 m Vyhovuje

Stihlost dilce: 181.951
nebezpecna Stihlost: 250.000

Stihlost vétsi nez 180 by mohla byt nebezpecna pro nékteré druhy konstrukei
DILEC VYHOVUJE

POSOUZENI OCELOVEHO PRUREZU
Material: Ocel 37

Prurez: JO 90x40x3

Vnitini sily:

N [kN] M2 [kNm] Q3 [kN] M3 [kNm] Q2 [kN] Tt[kNm] Tom [kNm] B [kNm?2]
-1.66 0.0 0.00 -1.0 -0.24 0.0 0.0 0.0

Zatridéni prurezu:




epsilon = (235/fy[MPa])*0.5 = 1.000
Zattidéni levé stény:
d=0.081 m
tw = 0.003 m
d/tw =27.000; 27.000 < 33.000; Tiida 1
Zatiidéni pravé stény:
d=0.081 m
tw = 0.003 m
d/tw =27.000; 27.000 < 33.000; Tiidal
Zatiidéni dolnf stény:
d=0.031 m
tw = 0.003 m
d/tw =10.333; 10.333 <33.000; Tiidal
Zatiidén{ horni stény:
d=0.031 m
tw = 0.003 m
d/tw =10.333; 10.333 <33.000; Tiidal
Prufez spada do tiidy 1

Vypocet smykové Gnosnosti ve sméru osy z
Smykova plocha Avz = 5.220E-04 m2
Smykova tnosnost prifezu V_plRdz = 61.59 kN
Smykové tinosnost pfi boulent:
ve smeru osy z:
Vnitini pfi¢né vyztuhy nejsou zadany
Stihlost stojiny Beta_w = 27.000
Mezni Stihlost stojiny Beta_1V = 63.000
27.000 <= 63.000
Boulenf stojiny priifezu nemusi byt posuzovano

Vypocet smykové iinosnosti ve sméru osy y

Smykova plocha Avy = 2.220E-04 m2

Smykova tnosnost prifezu V_plRdy = 26.19 kN

Smykova tinosnost pti bouleni:

ve sméru osy y:

Vnitini pfi€né vyztuhy nejsou zadany

Stihlost vodorovnych stén prifezu Beta_w = 10.333

Mezni $tihlost vodorovnych stén prifezu Beta_1V = 63.000
10.333 <= 63.000

Bouleni vodorovnych stén prifezu nemusi byt posuzovano

Vypocet vzpérné inosnosti
Qz+dQz <= 0.5 *61.59 kN ==> "maly smyk" ve sméru osy z
Qy+dQy <= 0.5 *26.19 kN ==> "maly smyk" ve sméru osy y
BetaA = 1.000
Lambdal =93.913
Vyboceni kolmo k ose z:
Vzpérnd délka Lerz = 3.000 m
Stihlost Lambda_z = 181.951
Pomérn4 Stihlost LambdaPRz = 1.937
Kftivka vzpérné pevnosti: a, soucinitel imperfekce alfa =0.210
Fi_z =2.559
Soucinitel vzpérnosti Chi_z = 0.236
Vypoctova vzpérna inosnost N_bRdz = 34.26 kN
Vyboceni kolmo k ose y:
Vzpérna délka Lery = 5.000 m
Stihlost Lambda_y = 160.917
Pom¢érna Stihlost LambdaPRy = 1.713
Kfivka vzpérné pevnosti: a, soucinitel imperfekce alfa =0.210
Fi_y =2.127
Soucinitel vzpérnosti Chi_y = 0.295



Vypoctova vzpérna inosnost N_bRdy = 42.81 kN
Vyboceni zkroucenim kolem osy x:

Vzpérné délka Lcromega = 5.000 m

Stihlost Lambda_w = 0.000

(uzavteny profil)

Pomeérn4 Stihlost LambdaPRw = 0.000

Kftivka vzpérné pevnosti: b, soucinitel imperfekce alfa = 0.340
Fi_w = 0.466

Soucinitel vzpérnosti Chi_w = 1.000

Vypoctova vzpérna tnosnost N_bRdw = 144.98 kN
Vypoctova vzpérna tnosnost N_bRd = 34.26 kN

Vypocet anosnosti v ohybu od momentu My

Qz+dQz <= 0.5 *61.59 kN ==> "maly smyk" ve sméru osy z
Qy+dQy <= 0.5 *26.19 kKN ==> "maly smyk" ve sméru osy y
Plasticky prifezovy modul Wply = 2.026E-05 m3

Moment Gnosnosti prifezu M_cRdy = 4.1 kNm

Vypoctovy moment tinosnosti M_cRdy = 4.1 kNm

Vypocet inosnosti v ohybu od momentu Mz

Qz+dQz <= 0.5 *61.59 kN ==> "maly smyk" ve sméru osy z
Qy+dQy <= 0.5 *26.19 kN ==> "maly smyk" ve sméru osy y
Plasticky prifezovy modul Wplz = 1.139E-05 m3

Moment tinosnosti prufezu M_cRdz = 2.3 kNm

Vypoctovy moment unosnosti M_cRdz = 2.3 kNm

Prirez tuhy v krouceni; nedojde ke klopeni

Posouzeni smykové iinosnosti

Veli¢ina  Zatizeni  Unosnost  VyuZiti
Qz + dQz 0.00kN  61.59kN 0.0 % Vyhovuje
Qy +dQy 0.24 kN 26.19 kN 0.9 % Vyhovuje

Posouzeni kombinace osové sily a ohybovych momentu
BetaMz = 1.300
Miz = -2.531
kz =1.107
10.049 + 0.000 + 0.456 | < 1
0.505<1 ==> Vyhovuje

Posouzeni Stihlosti

Vypoctena Stihlost prutu: 181.951

Stihlost vétsi nez 180 by mohla byt nebezpeéna pro nékteré druhy konstrukei
Vyuziti prarezu: 50.5 %

PRUREZ VYHOVUJE




Zat. stav : KZS1

Datum : 25.8.2019
Cas : 10:50
Projekt : vitriny
Pardubice sokl jakl

Pruty

norma CSN 73 1401
OCEL *QOcel 37

Vyuziti ocelového prifezu
[%]
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Zat. stav : KZS3

Datum : 25.8.2019
Cas : 10:52
Projekt : vitriny
Pardubice sokl jakl

Pruty

norma CSN 73 1401
OCEL *QOcel 37

Vyuziti ocelového prifezu
[%]

8.854

4.629

0.259
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Zat. stav : KZS1

Datum : 25.8.2019
Cas : 11:49
Projekt : vitriny

Pardubice-sokl 250kg03
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normélova sila Nx [kN]
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verze 1.00 1.1.2005 Autor: Petr Ptacek

VYPOCET TLACENYCH PRVKU

Nazev prvku:|SIoupek soklu pro exponat 250kg

Vstupni udaje:

Dfevo:[  SI__ | Zatizeni:[dlounodobé| Trida vihkosti:[ 1 ]

Maximalni normalova sila N, (ve vypoctové hodnoté): 1,00|kN
ModdifikaCni soucinitel k __: 0,60
Soucinitel material v,,. 1,45
Pevnost materialu v tlaku f_ : 20,00|MPa

Délka prutu L:| 1 000,00|mm
Vzpérna délka prutu L :| 1 000,00|mm

Modul pruznosti E, ,.;| 6 700,00(MPa

Vypocet - navrh:

1) Vypoétova hodnota pevnosti dieva: fooa™ (Foon! T) ™ Kiog = 8,28(MPa
2) Odhad soucinitele vzpérnosti k :

3.) Minimalni plocha prifezu: A=N,/(f o " k)=| 172,62|mm?
3) Vypodet rozmér(: vyska h= 13,14 mm => mm

stanovime podle vyrabéného sortimentu

Sitka b= 1344 mm = [ 40lmm

4) Vypocet A skut.prifezu: A=b*h=| 1600,00/mm?

- posouzeni:



1) Souginitel vzpérnosti: A =L [i= 86,60

y croy
ety = (M2 * Bpge) 1125 8,82|MPa
Mary = Voo Oeny) = 1,51
soucinitel B_= 0,20
k,=05"[1+b * (A, -05)+1, 2= 1,73
K, =1/ (k,+(k?- 2, ?) = 0,39
2) Normalové napéti: Goog = Ny/ A= 0,63|MPa
3) Vypoctova hodnota pevnosti dieva: fooa™= (Foo! Ti) ™ Kiog = 8,28|MPa
X=0,04 (K, " 00 = 0,20
4) Podminka spolehlivosti: X<1,0 <
| PRUREZ VYHOVUJE |

......................... dne 25.08.2019 Vypracoval: ...........ccooiiinn.



Zat. stav : KZS1

Datum : 25.8.2019
Cas: 12:8 JL<><

Projekt : vitriny-sokl
jakl 2100x2100mm




Zat. stav : KZS1

Datum : 25.8.2019
Cas : 12:10

Projekt : vitriny-sokl
jakl 2100x2100mm

Pruty

norma CSN 73 1401
OCEL *QOcel 37

Vyuziti ocelového prifezu
[%]

.999

30.918




Zat. stav : KZS1

Cas: 12:13
Projekt : vitriny-sokl
jakl 2100x2100mm

Datum : 25.8.2019 >
L

Pruty
osy veli¢iny lokaln{
——— deformace celkova [m]
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Zat. stav : KZS2

Cas : 12:14
Projekt : vitriny-sokl
jakl 2100x2100mm

Datum : 25.8.2019 >
£,

Pruty
osy veli¢iny lokaln{
——— deformace celkova [m]




Zat. stav : KZS1

Projekt : vitriny
Pardubice-pasdz sloupek

Pruty

osy vypoctového modelu
pripojeni ke kontaktim
podpory

osy veli¢iny lokdln{
normalova sila Nx [kN]

-5.798
+5.809
15.818
+6.922
+6.924
16.936
+8.041
+8.050
-8.056
-11.026
F11.029
+16.630
+16.632
+16.643
F16.648
+22.337
+22.342
22.349
+24.557
124.562




Zat. stav : KZS1

Projekt : vitriny
Pardubice-pasdz sloupek

Pruty
—— osy vypoctového modelu
—— pfipojeni ke kontaktiim
podpory
osy veli¢iny lokdln{

——  minimdlni napéti [kPa]
——  maximalni napéti [kPa]

%10.458

+1613.496

F1616.125

F1922.882

+1923.283

-1926.383

-2233.520

-2236.108

-2237.887

3062.852
3063.574

+4619.414

+4619.937

r4622.975

r4624.511

16204.684

F6206.179

F6207.917

+6821.424

‘ -6822.717




verze 1.00 1.1.2005 Autor: Petr Ptacek

VYPOCET TLACENYCH PRVKU

Nazev prvku: bloupek pasaze

Vstupni udaje:

Dfevo:[ Sl | Zatizeni:[dlouhodobé| Ttida vinkosti:[ 1|

Maximalni normalova sila N, (ve vypoctové hodnoté): 25,00(kN
ModdifikaCni soucinitel k __: 0,60
Soucinitel material v, 1,45
Pevnost materialu v tlaku f_ : 20,00|MPa

Délka prutu L:| 3 000,00|mm
Vzpérna délka prutu L : 750,00({mm

Modul pruznosti E, ,.;| 6 700,00(MPa

Vypocet - navrh:

1) Vypoétova hodnota pevnosti dieva: foa™ o/ Ya) * Kiog = 8,28(MPa
2) Odhad soucinitele vzpérnosti k : 0,70
3.) Minimalni plocha prifezu: A=N,/(f 4" K)=| 431548 mm?
3) Vypocet rozméru: vySka h= 65,69 mm => mm
stanovime podle vyrabéného sortimentu
Sifka b= 65,69 mm => mm

4) Vypocet A skut.priifezu: A=b*h=| 3600,00/mm?

- posouzeni:



1) Souginitel vzpérnosti: A =L [i= 43,30

y croy
ety = (M2 * Bpge) 1125 35,27|MPa
Mary = Voo Oeny) = 0,75
soucinitel B_= 0,20
k,=05*[1+b * (A, -05)+%, 2= 0,81
K, =1/ (k,+(k?- 2, ?) = 0,91
2) Normalové napéti: G oq =N,/ A= 6,94|MPa
3) Vypoctova hodnota pevnosti dieva: fooa™= (Foo! Ti) ™ Kiog = 8,28|MPa
X=0_,/ (K, T o0 = 0,93
4) Podminka spolehlivosti: X<1,0 <
| PRUREZ VYHOVUJE |

......................... dne 29.08.2019 Vypracoval: ...........ccooiiinn.



